

简 报

2011 年第 3 期

(总第 5 期)

河北省保险中介行业协会秘书处编

2011 年 4 月 30 日

目 录

■ 协会简讯·····	1
■ 行政许可审核信息 ·····	5
■ 会员信息·····	5

■ 协会简讯

中介协会向保监局领导汇报工作

4月8日上午，中介协会丰华兵会长、何俊英秘书长向河北保监局董淑珍副局长、办公室丁洪生副主任，汇报中介协会成立以来工作开展情况及2011年二季度工作安排。

保监局领导对中介协会的工作给予了充分肯定，明确指出，中介协会成立时间不长，人手不多，做了很多工作。并要求中介协会要先立其身，把业务开展起来，让会员单位感觉到为他们办事。同时建议协会要加强内部管理，提高人员素质，遇到问题多研究，多沟通，把协会办好。

会长受邀参加河北泛联 2010 表彰大会

4月8日下午，丰华兵会长受邀参加河北泛联 2010 表彰大会，并发表讲话。明确指出保险中介行业是一个永续经营和诚信至上的行业，随着监管要求的提高，不少“小、散、乱”的中介公司将逐渐被市场淘汰，所以，大家要充分认识现阶段清理整顿保险代理市场对于促进保险行业健康持续发展的重要意义，要坚持走一条健康可持续发展的道路，必须认清形势，克服浮躁心态，杜绝短期经营行为，依法合规经营，加强诚信建设，通过培训提升从业人员职业素养，坚持走专业经营、持续增长、长期发展的道路，共同促进河北保险业平稳较快发展。

最后指出中介协会是会员单位的“娘家”，中介协会将一如既往地为客户服好务，及时向政府和监管部门反映大家的呼声，解决中介机构在发展中遇到的问题和困难。

中介协会召开财产险公司座谈会

4月14日上午，在河北保监局1606会议室召开由人保财险、平安财险、华泰财险、永安财险、中华联合财险、大地财险、安邦财险、渤海财险、阳光财险、天平保险、都邦财险、太平财险、民安保险、永诚财险、紫金财险、国寿财险、华农财险17家保险公司的代表以及圣源祥代理、泛联代理、美联代理、福源代理4家保险中介机构的代表参加的座谈会，会议由协会何俊英秘书长主持，协会丰华兵会长出席会议，会议就保险代理合同执行和手续费结算等一系列技术性问题进行了座谈和答疑。

协会召开第一届常务理事会第四次（通讯）会议

4月14日，协会召开河北省保险中介行业协会第一届常务理事会第四次（通讯）会议，审议保险代理、保险经纪、保险公估和银行四个专业委员会主任委员任职资格。

21家常务理事单位同意河北圣源祥保险代理有限公司陈二国董事长任保险代理专业委员会主任委员、同意河北安信保险经纪有限公司鲁光明总经理任保险经纪专业委员会主任委员、同意河北天元保险公估有限公司陈宝峰董事长任

保险公估专业委员会主任委员、同意建设银行河北省分行机构业务部李广江副总经理任银行专业委员会主任委员。审议结果符合《河北省保险中介行业协会章程》第三十一条“常务理事会议决议须经到会常务理事三分之二以上表决通过方能生效”的规定，审议结果为有效通过。

协会领导参加保监局视频会议

4月15日下午，协会丰华兵会长、何俊英秘书长参加河北保监局贯彻落实《商业银行代理保险业务监管指引》视频会议，认真学习保监会、银监会领导讲话精神。

协会秘书长一行2人参加北京中介协会五周年庆典

4月18日，协会陈宝峰副会长、何俊英秘书长一行2人，参加北京保险中介行业协会五周年庆典活动。

协会何俊英秘书长向各参会代表介绍了河北省保险中介行业协会的组织架构情况与工作开展情况，并呼吁中国保监会成立全国性的保险中介协会组织——中国保险中介行业协会；同时建立省际间保险中介行业协会交流学习机制。各省保险中介协会进行了详细沟通了解，并互相学习先进的办会经验，探讨如何更好的服务会员单位。

协会召开经纪专业委员会第一次会议

4月22日，协会召开经纪专业委员会第一次会议，会议由经纪专业委员会主任鲁光明主持。

会议针对目前存在的问题进行讨论，最后形成共识。一是关于自律公约中手续费上限问题，认为自律公约是针对代理人所收取的手续费，而经纪公司收取的是佣金，所以不构成影响；二是针对保险公司拖欠手续费的问题，拟采用交纳净费的方式或者双方签订应付手续费回执；三是经纪专业委员会定期召开会议沟通市场行情促进交流。

协会丰华兵会长到会员单位调研

4月26日，协会丰华兵会长一行2人，到会员单位河北美联保险代理公司、河北省邮储银行进行调研，详细听取了会员单位的意见、建议，并就协会如何办会，如何发展，如何为会员单位提供服务进行了探讨。

协会领导参加源祥代理8周年庆典

4月28日，协会丰华兵会长、何俊英秘书长参加圣源祥代理8周年庆典。丰华兵会长发表讲话，对圣源祥保险服务集团八年来取得的优异成绩表示热烈的祝贺，对在中介协会筹建过程中给予人力和物力的大力支持表示感谢。最后指出，中介协会是会员单位的“娘家”，将切实发挥自律、维权、服务、交流作用，切实发挥桥梁和纽带作用，及时向政府和监管部门反映会员单位的呼声，解决会员单位在发展中遇到的问题和困难。同时也希望圣源祥保险代理公司进一步发挥好行业中的模范带头的作用，依法合规经营，做河北保

险中介行业自律的模范，促进行业平稳较快发展。

■ 行政许可审核信息

银邮类保险兼业代理资格审核工作进展顺利

在河北保监局的大力支持下，河北省保险中介行业协会银邮类保险兼业代理资格审核工作进展顺利，截至 2011 年 4 月 30 日，中介协会受理了 20 家银行报送的 5000 家机构材料，涉及新申请的 4461 家，延续的 182 家，变更的 317 家，终止的 37 家，遗失补证的 3 家。已经审核结束，报送局办公室打证的，涉及 19 家银行的 4371 家机构材料，涉及新申请的 3835 家，延续的 181 家，变更的 315 家，终止的 37 家，遗失补证的 3 家。其中 3 月份共办理了 8 家银行报送的 1056 家机构材料，涉及新申请的 850 家，延续的 73 家，变更的 106 家，终止的 26 家，遗失补证的 1 家。

■ 会员信息

河北泛联召开 2010 年度表彰会

4 月 8 日，河北泛联召开了 2010 年度表彰大会。河北泛联总经理刘亚红、副总经理莽力出席了本次会议，会议邀请了长期战略合作伙伴，人保财险、平安财险、天平财险、太平洋财险等主要合作主体参加了此次庆典。

天元公估与地方院校召开联合培养人才工作研讨会

4月12日，河北天元保险公估有限公司与邢台职业技术学院，召开了人才培养工作研讨会。保险中介协会丰华兵会长、何俊英秘书长、保险协会郭建欣秘书长参加了座谈会。邢台职业技术学院刘彩琴副院长一行4人与天元公估公司总裁陈宝峰等10人出席了此次会议。校企双方紧密围绕以服务保险行业、提升学生专业技能、促进就业为宗旨，实现资源共享和双赢等开展有效合作进行研讨。本次研讨会为河北保险公估行业培养实用型人才发挥了积极作用。

圣源祥保险代理公司成立八周年庆典大会圆满落幕

诚信祥和，敢拼能赢；

八年征程，风雨同行。

4月28日，伴着洋溢的喜悦，带着衷心的祝愿，圣源祥所有的将士洗去征尘、齐聚英雄，在河北颐园宾馆共同庆祝圣源祥保险代理公司成立八周年。

河北保监局王毅副局长、河北保监局中介监管处苏利君副处长、河北省保险中介行业协会丰华兵会长、何俊英秘书长、河北保险行业协会郭建欣秘书长、河北省保险学会王心声秘书长以及20多家保险公司、银行、高管局领导应邀出席了庆典大会。

陈二国董事长向来宾和全体员工回顾了圣源祥八年来的发展历程，介绍了从成立发展到现在圣源祥取得的各项成

就，明确了圣源祥未来五年的发展规划。

河北保监局王毅副局长肯定了圣源祥为繁荣和推动河北保险中介行业的发展所做出的贡献，鼓励圣源祥实现更好更快的发展。

最后，大会在总部员工演出的《开门红》节目中圆满落下帷幕。

报：河北保监局

发：河北省保险中介行业协会各会员单位

联系人：赵江帆 电话：0311-66007896

邮箱：hebiia_pub@163.com